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La méthodologie du dispositif



Le dispositif

30/01/2024 Enquête Ipsos pour la Fondation ClarianePage 3

2100 jeunes âgés de 16 à 20 ans

300 jeunes interrogés par pays : chaque échantillon est 
représentatif sur la base des critères suivants : sexe, âge, région 
catégories d’agglomération et statut d’occupation.

Les données au sein de chaque pays ont été redressées afin de 
refléter le profil démographique des jeunes, selon les données 
officielles les plus récentes.

Les résultats « au global » n’ont pas été pondérés en fonction du 
poids réel de chacun des pays. 

Interrogation par questionnaire auto-administré online via le panel propriétaire d’Ipsos 

Dates de terrain : Du 16 octobre au 13 novembre 2023

Les résultats présentés dans ce rapport sont ceux de la 
moyenne des 7 pays interrogés. 
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La santé et le soin, un secteur qui bénéficie 
d’un réel potentiel d’attractivité auprès des 

jeunes Européens



Une confiance relativement élevée dans leur capacité à 
trouver un emploi après leurs études
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« En ce qui concerne ta capacité à trouver un emploi après tes études, dirais-tu que tu es plutôt confiant ou plutôt inquiet ? »

27%

48%

21%

4%

Très confiant

Plutôt confiant

Plutôt inquiet

Très inquiet 

CONFIANT

75%

INQUIET

25%

▲Jeunes « très intéressés » par les métiers de la santé et du soin : 84%
▲ Jeunes en enseignement professionnel (CAP, BEP, BAC 
professionnel ou technologique): 81%
▼ Jeunes qui ont terminé leur formation et cherchent un travail : 61%

C’est en France que les jeunes sont les moins 
confiants (68 %), y compris derrière des pays qui 
affichent un taux de chômage des moins de 25 
ans supérieur : 
- Espagne (72 % « confiants ») 
- Italie (74 % « confiants »)

Base : Jeunes suivant actuellement une scolarité ou qui recherchent un travail (94% de l’échantillon)



Quels critères pour choisir un métier ?
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« Pour chacun des critères suivants dirais-tu qu’il s’agit de quelque chose d’essentiel, d’important ou de secondaire pour choisir le métier que tu 
exerceras plus tard ou que tu exerces déjà ? »
Base : A tous 

60%

56%

50%

48%

47%

46%

45%

36%

35%

32%

29%

27%

21%

Avoir un bon équilibre entre ta vie privée et ta vie professionnelle

L'intérêt du métier, le fait que tu puisses t'épanouir

L'ambiance, les relations au travail

Le fait que ton métier soit en phase avec tes valeurs

La rémunération

Les possibilités d'évolution professionnelle

Être fier de son métier, susciter l'intérêt et la curiosité des autres

L'autonomie, la possibilité de prendre des décisions seul

L'utilité de ton métier, ce qu'il apporte aux autres, à la société

La souplesse des horaires de travail

Le fait que la formation, les études pour y accéder soient accessibles, 
sans un mode de recrutement trop rigoureux

La proximité du lieu de travail avec ton domicile

Le fait de pouvoir utiliser des innovations technologiques au quotidien 
(IA, outils numériques)

88%

89%

86%

85%

87%

84%

80%

81%

75%

78%

72%

75%

Sous total : « Essentiel » + 
« Important mais pas essentiel »

% Essentiel

57%



Attractivité des secteurs : la santé 3ème, seulement 
devancée par le luxe et l’éducation
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« Serais-tu intéressé(e) ou non par la possibilité de travailler dans chacun des secteurs suivants ? »

Base : A tous 

17

13

17

13

13

13

9

12

11

11

11

10

9

8

7

8

7

6

34

34

28

31

30

25

29

25

25

24

24

24

25

26

24

22

22

16

Le luxe

L'éducation

La santé, le soin

L'humanitaire, l'aide sociale

Les télécommunications / Internet

Les arts / la culture

L'environnement

Le conseil, le droit, le juridique

La banque / l'assurance

L'automobile / l'aéronautique

La police / l'armée

Le bâtiment / l'architecture

La fonction publique ou territoriale (au sens administratif

L’industrie

L'énergie 

L'artisanat

La grande distribution

L'agriculture / l'agro-alimentaire

51%

47%

45%

44%

43%

38%

38%

37%

36%

35%

35%

34%

34%

34%

31%

30%

29%

22%

Le secteur de la santé et du 
soin est le :
- 1er choix aux Pays-bas
- 2nd choix en France, en 
Belgique et au UK

Sous total Intéressé : 
« Très » + « Plutôt »

Oui, très intéressé

Oui, plutôt intéressé



ENSEMBLE 
DES 7 PAYS

FRANCE ROYAUME-
UNI BELGIQUE ALLEMAGNE ITALIE PAYS-BAS ESPAGNE

Bases  : 2100 300 300 300 300 300 300 300

Le luxe 51% 53 54 57 43 62 38 53

L'éducation 47% 38 43 51 50 48 45 52

La santé, le soin 45% 43 47 57 40 42 51 35

L'humanitaire, l'aide sociale 44% 41 42 58 47 41 43 39

Les télécommunications / Internet 43% 38 39 51 34 61 28 49

L'environnement 38% 34 42 44 39 47 26 34

Les arts / la culture 38% 35 32 46 34 49 35 37

Le conseil, le droit, le juridique 37% 39 33 44 37 38 35 35

La banque / l'assurance 36% 31 39 47 36 45 27 30

L'automobile / l'aéronautique 35% 38 31 39 36 43 27 32

La police / l'armée 35% 36 25 43 37 42 28 36

Le bâtiment / l'architecture 34% 31 32 41 35 40 32 24

La fonction publique ou territoriale (au sens administratif) 34% 29 33 36 43 38 30 28

L'Industrie 34% 27 38 37 33 43 22 35

L'énergie 31% 24 29 36 30 43 28 26

L'artisanat 30% 26 30 42 35 32 23 24

La grande distribution 29% 22 25 41 28 36 24 26

L'agriculture / l'agro-alimentaire 22% 17 18 34 17 27 22 21

Attractivité des secteurs : Détail / pays
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« Serais-tu intéressé(e) ou non par la possibilité de travailler dans chacun des secteurs suivants ? »
Base : A tous 

% SOUS TOTAL 
« INTÉRESSÉ »

(TRÈS + ASSEZ)

Top 3 au sein de chaque pays

Résultats en %

PAR PAYS
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17% DES JEUNES TRÈS INTÉRESSÉS PAR « LA SANTÉ, LE SOIN ». QUI SONT-ILS ?

Filles : 57% (*)

Garçons : 43%

16-17 ans : 45% 
18-20 ans : 55%

Critères socio-démographiques

Diplôme le plus élevé : 
Low (≈ inf. bac) : 29% 
Medium (≈ bac) : 55%
High (≈ sup bac) : 16%

Formation 

Occupation des parents : 
Cadres et professions 
libérales : 26% 
Professions intermédiaires : 
44%
Employés / ouvriers : 18%
Inactifs : 12%

Rural : 50% 
Urbain : 50%

Dominante formation : 
Scientifique ou technologique : 
36%
Médicale ou paramédicale: 36%
Juridique, gestion et sciences 
sociales : 12%
Littéraire et humanités : 6%

Situation actuelle (ceux en étude) : 
Lycée : 43% 
Enseignement pro (CAP – Bac Pro, 
techno): 17%
Etudes supérieures : 38%
Autre : 2%

Entourage PROCHE

 Des personnes qui travaillent dans le 
domaine de la santé et du soin

- Oui, plusieurs : 42% (vs 27% au global)

- Oui, une : 30% (vs 35% au global)

 Des personnes malades qui sont 
prises en charge dans des structures 
médico-sociales (hôpital, maison de 
retraites, foyer d’accueil médicalisé, 
etc.)

- Oui, plusieurs : 27% (vs 15% au global)

- Oui, une : 29% (vs 31% au global)

(*) Note de lecture : Sur 100 jeunes qui se déclarent très intéressés par le secteur de la santé, 57 sont des femmes, 55 ont entre 18 
et 20 ans , 43 sont actuellement encore au lycée

LEUR PROFIL
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Attractivité des métiers : la prime aux professions en lien 
avec la santé mentale
« Pourrais-tu envisager d’exercer chacun des métiers suivants, si tu avais le niveau scolaire ? »

Base : Aux jeunes se déclarant intéressés par le secteur de la santé (45% de l’échantillon, n=960)

30%

25%

28%

19%

15%

16%

36%

36%

32%

30%

34%

29%

Une profession en lien avec la santé mentale
(psychologue, psychothérapeute, etc.)

Une profession paramédicale 
(sage-femme, kinésithérapeute, diététicien, orthophoniste, etc.)

Médecin
(médecin généraliste, médecin spécialiste, chirurgien, etc.)

Une profession en lien avec le bien-être 
(ostéopathe, chiropracteur, sophrologue, reflexologue, etc.)

Infirmier(e)

Aide-soignant(e) (à domicile, à l'hôpital, etc.)

66%

Sous total OUI : 
« Certainement » + « Probablement»

61%

60%

49%

49%

45% 61%

Sous total 
« Soignants »

Oui, certainement Oui, probablement
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Où et auprès de qui souhaiteraient-ils exercer ?
« Et serais-tu prêt à exercer un métier du soin … ? »

Base : Aux jeunes se déclarant intéressés par le secteur de la santé (45% de l’échantillon, n=960)

Dans un établissement privé

Dans un établissement public

Dans un cabinet en libéral

73%

73%

71%

Sous total OUI : 
« Certainement » + 
« Probablement »

Auprès d'enfants

Auprès de personnes en situation 
de handicap physique

Au contact de personnes âgées

Auprès de personnes en situation 
de handicap mental

Sous total OUI : 
« Certainement » + 
« Probablement »

78%

70%

64%

64%
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Les métiers d’aide-soignant(e) et 
d’infirmier(e) entrent insuffisamment en 

résonance avec les aspirations 
professionnelles des jeunes Européens 

Mise à niveau adressée aux répondants : Pour la suite de ce questionnaire, nous allons parler 

du métier de SOIGNANT et plus spécifiquement des infirmier(e)s et des aides-soignant(e)s. 

Lorsque nous allons poser des questions sur les soignants, répondez-y en pensant à ces deux 

professions, celles d’infirmier(e)s et d’aide-soignant(e)s.
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Quelle perception du métier de soignants ?
« Pour chacune des caractéristiques suivantes, dirais-tu qu’elle s’applique bien ou non au métier de soignant 
(infirmier(e) ou aide-soignant(e)) ? »
Base : A tous 

57%

39%

30%

20%

21%

21%

20%

15%

17%

15%

13%

12%

12%

27%

38%

42%

52%

45%

43%

41%

45%

36%

34%

33%

30%

26%

C'est un métier utile, qui apporte beaucoup aux autres et à la société

… un métier dont on peut être fier, il suscite l'intérêt et la curiosité des autres

Les études pour devenir soignant sont accessibles à des gens qui ont mon niveau

… on travaille en équipe, souvent dans une bonne ambiance

… est vraiment intéressant, on peut vraiment s'y épanouir

… est un métier qui correspond à mes valeurs

…  on a de réelles possibilités d'évolution professionnelle

… on a un domicile souvent pas trop éloigné de son lieu de travail

… on est amené à travailler avec des outils innovants (IA, outils numériques)

… permet d'être autonome dans son travail / prendre des décisions seul

… permet de bénéficier d'un bon équilibre vie privée / vie professionnelle

La rémunération des soignants est correcte

… on peut bénéficier d'une réelle souplesse dans ses horaires de travail

84%

Sous total 
OUI : 

77%

72%

72%

66%

64%

61%

60%

53%

49%

46%

42%

38%

Jeunes 
intéressés par le 

secteur

84%

79%

77%

76%

75%

72%

67%

65%

61%

58%

55%

49%

48%

Oui, tout à fait Oui, plutôt
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Quelle perception du métier de soignants ? Détail / pays
« Pour chacune des caractéristiques suivantes, dirais-tu qu’elle s’applique bien ou non au métier de soignant (infirmier(e) ou aide-soignant(e) ? »

Base : A tous 

PAR PAYS

ENSEMBLE 
DES 7 PAYS

FRANCE ROYAUME-UNI BELGIQUE ALLEMAGNE ITALIE PAYS-BAS ESPAGNE

Bases  : 2100 300 300 300 300 300 300 300

Métier utile, qui apporte beaucoup aux autres et à la société 84% 85 83 86 83 82 84 83

Métier dont on peut être fier, suscite intérêt et curiosité 77% 84 73 83 67 76 83 75

Etudes sont accessibles à des gens qui ont mon niveau 72% 62 75 72 78 65 78 72

Travail en équipe, souvent dans une bonne ambiance 72% 66 73 77 59 72 81 72

Métier vraiment intéressant, on peut vraiment s'y épanouir 66% 73 62 73 45 63 72 72

Métier qui correspond à mes valeurs 64% 63 67 64 61 55 72 67

Réelles possibilités d'évolution professionnelle 61% 57 52 71 46 60 72 67

Domicile souvent pas trop éloigné du lieu de travail 60% 58 57 64 63 50 72 56

Travail avec des outils innovants 53% 55 37 70 33 54 69 55

Etre autonome dans son travail, prendre des décisions seul 49% 45 53 60 43 38 62 39

Bénéficier d'un bon équilibre vie privée / vie professionnelle 46% 37 44 52 30 50 58 54

Rémunération correcte 42% 33 35 54 22 46 55 51

Bénéficier d'une réelle souplesse dans les horaires de travail 38% 30 42 45 32 34 44 42

% ST OUI Top 3 par pays

Résultats en %
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Critères de choix d’un métier vs Traits d’image associés au métier de soignants
« Pour chacun des critères suivants dirais-tu qu’il s’agit de quelque chose d’essentiel, d’important ou de secondaire pour choisir le métier que tu 
exerceras plus tard ou que tu exerces déjà ? » 
« Pour chacune des caractéristiques suivantes, dirais-tu qu’elle s’applique bien ou non au métier de soignant (infirmier(e) ou aide-soignant(e) ? »

Equilibre vie privée / vie 
professionnelle

Intérêt du métier, 
épanouissement

Ambiance, travail en équipe

Métier qui correspond aux valeurs
Rémunération 

correcte
Possibilités d'évolutions 

professionnelles

Fierté du métier, intérêt et 
curiosité des autres 

Autonomie, possibilité de 
prendre des décisions seul

Utilité du métier, pour les 
autres, la société

Souplesse des horaires 
de travail

Des études accessibles 
pour y parvenir

Proximité entre le 
travail et le domicile

Utiliser des innovations 
technologiques 

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

35% 45% 55% 65% 75% 85% 95%

Critères 
essentiels 

dans le 
choix d’un 

métier

Dimensions 
prioritaires

Caractéristiques
majeures du métier de 

soignant

ESSENTIEL 
++

ESSENTIEL

Caractéristiques s’appliquant  au métier de soignant (« OUI tout à fait » + « OUI plutôt »)

++

Base : Aux jeunes se déclarant intéressés par le secteur de la santé (45% de l’échantillon, n=960)
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Quelle perception du métier de soignants ?
« Deux propositions vont s’afficher, à chaque fois, coche celle avec laquelle tu es le plus d’accord. »

Base : A tous 

72% 28%
Je pense que pour être un bon soignant, 
il faut vraiment s’engager au quotidien

Je pense que chacun peut devenir un bon soignant 
en sachant garder une certaine distance

68% 32%
Je pense que la passion d'aider les autres 

est un moteur essentiel pour réussir en tant 
que soignant

Je pense que pour réussir en tant que soignant, il 
faut simplement avoir des compétences et de 
l’empathie comme dans beaucoup de métiers

67% 33%
Je pense que le métier de soignant exige 

souvent des sacrifices personnels 
importants qu’il faut accepter

Je pense que le métier de soignant peut être 
concilié avec une vie personnelle équilibrée, on 
n’a pas à accepter des sacrifices importants
pour s’y épanouir

66% 34%Je pense que pour être un bon soignant, 
il faut véritablement avoir la vocation

Je pense que chacun peut devenir un bon 
soignant sans avoir forcément la vocation

Quel niveau d'engagement ?

Un métier de passion ? 

Des sacrifices nécessaires ? 

Une vocation ?

Jeunes intéressés par le secteur : 63%

Jeunes intéressés par le secteur : 69%

Jeunes intéressés par le secteur : 64%

Jeunes intéressés par le secteur : 61%
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Les freins à l’exercice du métier de soignants
« Quelles sont les raisons qui pourraient te donner LE MOINS envie d'exercer un métier dans le domaine de la santé et du 
soin en tant qu’infirmier(e) ou aide-soignant(e) ? »
Base : A tous 

La charge de travail

Le fait de devoir faire face à la maladie, à la souffrance et à la mort

Les horaires irréguliers associés aux métiers de la santé (la nuit, les week-end…)

Le niveau de rémunération

La pénibilité physique du travail

Les difficultés d'équilibre entre vie professionnelle et vie personnelle

La longueur des études

Le manque de moyens humains

Les difficultés d'accès à la formation (concours, sélection, coûts, etc.)

Gérer les relations avec les patients et leur famille

Le manque d'encadrement des managers

Les avancées technologiques qui pourraient rendre certains métiers de la santé 
obsolètes à l'avenir

En premier Au total

39%

37%

34%

29%

29%

28%

25%

20%

17%

16%

13%

11%

14%

15%

10%

11%

9%

8%

10%

6%

5%

4%

4%

4%

Jeunes intéressés 
par le secteur

37%

31%

34%

26%

30%

26%

23%

23%

19%

17%

16%

15%
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« Quelles sont les raisons qui pourraient te donner LE MOINS envie d'exercer un métier dans le domaine de la santé et du 
soin en tant qu’infirmier(e) ou aide-soignant(e) ? »
Base : A tous 

ENSEMBLE
DES 7 PAYS

FRANCE ROYAUME-UNI BELGIQUE ALLEMAGNE ITALIE PAYS-BAS ESPAGNE

Bases  : 2100 300 300 300 300 300 300 300

Charge de travail 39% 37 37 33 47 30 56 32

Faire face à la maladie, à la souffrance et à la mort 37% 27 39 36 33 40 38 46

Horaires irréguliers  34% 29 37 34 30 43 29 39

Niveau de rémunération 29% 35 22 24 50 23 27 19

Pénibilité physique du travail 29% 29 40 33 27 19 29 25

Difficultés d'équilibre vie professionnelle et vie personnelle 28% 28 36 30 22 31 21 26

Longueur des études 25% 33 20 29 11 33 23 28

Manque de moyens humains 20% 22 16 23 21 16 26 15

Difficultés d'accès à la formation 17% 22 15 14 14 20 14 20

Relations avec les patients et leur famille 16% 16 15 14 12 18 14 21

Manque d'encadrement des managers 13% 10 12 15 17 14 9 13

Avancées technologiques 11% 9 10 12 14 10 10 14

Top 3 par pays% AU TOTAL

Les freins à l’exercice du métier de soignants

Résultats en %
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Certains leviers pourraient permettre de 
réenchanter les métiers du soin auprès 

d’une partie des jeunes Européens
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Les leviers d’attractivité du métier de soignants
« Quelles sont les trois raisons qui pourraient te donner LE PLUS envie d’exercer un métier de soignants dans le domaine de la santé et du soin en 
tant qu’infirmier(e) ou aide-soignant(e) ? »
Base : A tous 

Le sentiment d'avoir un métier qui a un sens et qui sert aux autres

Le sentiment de fierté, de reconnaissance sociale et de satisfaction 
personnelle

Le fait de travailler au sein d'une équipe et de collaborer
avec d'autres professionnels de santé

Le niveau de rémunération

La diversité des carrières possibles

Les perspectives d'évolution professionnelle

Le fait de pouvoir travailler en horaires décalés 
(la nuit, les week-end…)

69%

58%

46%

40%

29%

28%

25%

31%

18%

12%

18%

7%

7%

7%

En premier Au total

Jeunes intéressés 
par le secteur

69%

56%

47%

38%

30%

28%

26%
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« Quelles sont les trois raisons qui pourraient te donner LE PLUS envie d’exercer un métier de soignants dans le domaine de la santé et du soin en 
tant qu’infirmier(e) ou aide-soignant(e) ? »
Base : A tous 

PAR PAYS

ENSEMBLE
DES 7 
PAYS

FRANCE ROYAUME-UNI BELGIQUE ALLEMAGNE ITALIE PAYS-BAS ESPAGNE

Bases  : 2100 300 300 300 300 300 300 300

Sentiment d'avoir un métier qui a un sens et qui sert aux autres 69% 72 70 68 72 64 74 66

Sentiment de fierté /reconnaissance sociale / satisfaction personnelle 58% 63 55 55 52 58 61 65

Travailler au sein d'une équipe / collaborer avec d'autres PDS 46% 38 48 46 56 45 42 46

Niveau de rémunération 40% 42 34 41 38 48 42 36

Diversité des carrières possibles 29% 31 33 31 23 27 29 27

Perspectives d'évolution professionnelle 28% 24 29 32 23 29 26 31

Pouvoir travailler en horaires décalés 25% 22 25 25 28 23 25 25

% AU TOTAL

Top 2

Résultats en %

Les leviers d’attractivité du métier de soignants
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Quel niveau de sensibilisation sur les métiers du soin ?
« Au cours de tes études, as-tu… ?»

Base : A tous 

Assister à des interventions de personnes venues présenter des 
métiers de la santé et du soin

Jeunes intéressés par 
le secteur

23%

34%

43%
Oui, plusieurs fois

Oui, une fois

Non, jamais

32%

39%

29%
Oui, plusieurs 
fois

Oui, une fois

Non, 
jamais
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Sensibilisation aux métiers du soins pendant les études
« Parmi les personnes suivantes, laquelle t’intéresserait le plus pour te parler des métiers de soignants et que tu pourrais suivre sur les réseaux 
sociaux (Instagram, Facebook, Twitter (X), etc.) ?»
Base : Aux Français (n=300)

FRANCE

37%

26%

17%

14%

6%

57% des jeunes seraient intéressés par le témoignage d’un soignant en exercice (*)

Une étudiante en médecine qui partage son quotidien d’étudiante mais qui prend aussi la parole sur 
certaines grandes questions de santé et donne des conseils pour le 

bien-être comme Marine Lorphelin par exemple

Un médecin urgentiste qui explique son métier, parle de la médecine et de son actualité mais donne 
aussi des conseils de santé sous forme de vidéo sur YouTube comme le Docteur FX par exemple *

Des soignant(e)s qui racontent dans un podcast leur quotidien dans les lieux où ils travaillent, sur 
ce qu’ils font pour aider les personnes âgées et handicapées mais aussi sur ce qu’ils aiment dans leur travail 
et comment ils vivent leur métier, comme par exemple « La Voix des Soignants » ou encore « La souffrance 

des soignants » disponibles sur les plateformes le plus connues *

Des infirmièr(e)s et des aides-soignant(e)s qui racontent sur un blog leur quotidien dans 
l’exercice de leur métier, des anecdotes sur les situations rencontrées à l’hôpital et aux urgences comme 

Infirmière de nuit ou Nurse Constance par exemple *

Une personnalité politique qui a de très grandes responsabilités dans la gestion du système de santé 
français et qui prend la parole sur ses enjeux, la situation des personnels soignants et de l’hôpital comme le 

ministre de la Santé par exemple
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Critères de choix d’un métier : Détail / pays
« Pourrais-tu envisager d’exercer chacun des métiers suivants, si tu avais le niveau scolaire ? »

Base : A TOUS

PAR PAYS

ENSEMBLE 
DES 7 PAYS

FRANCE ROYAUME-UNI BELGIQUE ALLEMAGNE ITALIE PAYS-BAS ESPAGNE

Bases  : 2100 300 300 300 300 300 300 300

Equilibre vie privée / vie professionnelle 60% 68 58 57 41 70 56 66

Intérêt du métier, pouvoir s'épanouir 56% 67 50 53 49 69 45 55

Ambiance, les relations au travail 50% 56 45 49 47 53 52 44

Métier en phase avec les valeurs 48% 52 45 47 41 55 50 47

Rémunération 47% 59 29 52 50 58 38 45

Possibilités d'évolution professionnelle 46% 48 43 49 36 54 43 51

Être fier de son métier, susciter l'intérêt et la curiosité des autres 45% 49 40 50 39 48 41 47

Autonomie, pouvoir prendre des décisions seul 36% 40 32 37 27 43 32 40

Utilité du métier, ce qu'il apporte aux autres, à la société 35% 40 32 41 30 33 34 38

Souplesse des horaires de travail 32% 36 30 33 29 35 25 33

Formation / études pour y accéder soient accessibles, sans recrutement trop 
rigoureux 29% 33 29 29 22 30 27 34

Proximité du lieu de travail avec ton domicile 27% 35 19 32 26 19 27 27

Utiliser des innovations technologiques au quotidien (IA, outils numériques) 21% 16 21 18 19 22 18 30

% ESSENTIEL Top 3 par pays
Résultats en %
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Attractivité des métiers : Détail / pays
« Pourrais-tu envisager d’exercer chacun des métiers suivants, si tu avais le niveau scolaire ? »

Base : A TOUS

ENSEMBLE 
DES 7 PAYS

FRANCE ROYAUME-UNI BELGIQUE ALLEMAGNE ITALIE PAYS-BAS ESPAGNE

Bases  : 2100 300 300 300 300 300 300 300

Une profession en lien avec la santé mentale 54% 43 51 58 63 58 54 53

Une profession paramédicale 43% 40 35 52 43 43 45 44

Médecin 41% 39 40 49 42 41 41 34

Une profession en lien avec le bien-être 36% 36 28 44 35 43 31 34

ST Infirmier(e) et/ou aide-soignant(e) 40% 33 30 51 36 35 47 49

Infirmier(e) 32% 26 22 40 28 30 38 38

Aide-soignant(e) 29% 22 19 42 27 25 32 33

% OUI
Top 2 par pays

PAR PAYS

Résultats en %



Merci

Pour tout complement, contactez :
julie.mary@clariane.com ou
matthieu.desplats@clariane.com
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